

尖嘴变秃，王城公园的双角犀鸟咋了？



尖嘴的双角犀鸟



嘴巴变秃的双角犀鸟

□见习记者 范瑞 文/图

10日9时49分，网友“锋语”在洛阳一网站论坛发帖称：“今天早上在王城公园鹦鹉馆的犀鸟笼舍，看到一只庞大的犀鸟站在栖木上，不停地用嘴巴啄脚下的栖木，咚咚的声音听着非常让人揪心。跟旁边另一只犀鸟尖利的嘴巴相比，它的嘴巴已变成秃秃圆圆的。这是怎么回事？（它）是病了吗？嘴巴变成这样，会不会影响进食？”

“锋语”的帖子引来众多网友的关注，大家都对双角犀鸟的健康状况表示担忧。

双角犀鸟尖嘴变秃，热心网友发帖咨询

11日上午，记者通过电话联系到了“锋语”。他说，10日7时许，他带着12岁的儿子到王城公园动物园玩。走到鹦鹉馆前时，他们发现一只双角犀鸟正在啄树枝。细心的“锋语”发现，啄树枝的双角犀鸟的嘴已经秃了，不像另外一只站在树枝上的双脚犀鸟那样嘴是尖尖的。

由于当时还不到上班时间，“锋语”没有找到动物园的工作人员，便在网上发帖咨询。

10日10时44分，王城公园动物园的工作人员通过王城公园官方账号回复了“锋语”的帖子：

“首先衷心感谢您对我园的关心与支持！现就您所反映的问题作如下答复：这只犀鸟它的嘴属于正常的退化，不影响正常的进食，目前身体属于健康状态。”

虽然问题得到解答，但“锋语”仍对那只双角犀鸟的状态感到担忧：“为什么只有这只犀鸟在使劲啄木头？啄木头是这种鸟的习性吗？”

“秃嘴”的双角犀鸟羽毛颜色暗淡，但食欲不错

11日9时许，带着“锋语”的疑问，记者到王城公园动物园鹦鹉馆一探究竟。

记者透过玻璃墙看到，一只体长约80厘米的双角犀鸟正站在树枝上晒太阳，它尖尖的嘴足有30厘米长，黑色的羽毛在阳光的照射下油光发亮。

另一只双角犀鸟则躲房间里，尾部羽毛部分已磨损，羽毛颜色也不及另一只鲜亮，嘴部明显短了10厘米左右，且是秃的。

据鹦鹉馆饲养员王国棉介绍，正在晒太阳的双角犀鸟今年4岁，是一只雄鸟，在王城

公园动物园长大。另一只双角犀鸟是雌鸟，2010年从重庆引进，由于入园时它的资料并不完备，年龄无从知晓。

记者在现场观察了半个小时，发现两只双角犀鸟偶尔会啄几下树枝。

10时许，正是双角犀鸟进食的时间。

王国棉从鹦鹉馆的厨房拿出一个铁质“饭盒”，将150克生牛肉粒、一个香蕉、两个番茄、一个蛋黄、一把虾皮、50克窝窝头、一片钙片、一片维生素片放入“饭盒”内，然后将这些食材搅拌均匀，捏成数十个牛肉丸大小的圆球。

王国棉拿出一个圆球，向尖嘴的双角犀鸟抛去。它迅速张开嘴，仰起头将食物接住。王国棉又将一个圆球抛向“秃嘴”的双角犀鸟，这只鸟反应也很快。10分钟内，两只双角犀鸟喂食完毕。

“下午还要给他们喂花生、瓜子、麦仁之类的东西。”王国棉说。

双角犀鸟是否生病了？说法不一

王国棉告诉记者，这两只双角犀鸟平时就喜欢啄木头，不到半年时间，树枝就会被啄断，所以一年平均要更换两次树枝。

“嘴变秃是它老了，平时又经常啄木头，磨损造成的。”王国棉说。

随后，记者又找到了动物园副园长李涛。“双角犀鸟的嘴变秃是正常的退化，就像人老了会掉牙一样，这是一种老化的表现。”李涛说。

对双角犀鸟是不是本性就爱啄木头的问题，李涛说，啄木头是双角犀鸟的一种“娱乐方式”，它们平时很喜欢啄木头。

11日下午，记者就“锋语”的问题咨询了曾在中山大学生物博物馆工作的河南野鸟会会员、对鸟类有深入研究的杜先生，并让其看了现场拍的图片。杜先生表示，双角犀鸟没有啄木头的习性，双角犀鸟嘴变秃可能是营养不良及生活环境不好造成的。

了解到这些情况后，“锋语”对那只双角犀鸟很不放心。如果您知道有关双角犀鸟的知识，能解答“锋语”的问题，请拨打66778866与我们联系。

相关链接

双角犀鸟是大型鸟类，也是中国所产犀鸟中体型最大的一种，产于云南南部，属于国家二级保护动物。其为留鸟，主要栖息于海拔1500米以下的低山和山脚平原常绿阔叶林，尤其喜欢靠近湍急溪流的林中沟谷地带。

▶ 后续报道

瞧，他们已经进剧组了

□记者 杜武 文/图

本报7日刊发《农家女拍电影》一文后，农家女导演张从霞的手机几乎被“打爆”。上个双休日，不少喜爱表演的市民冒着酷暑一一试镜，一些幸运儿进入《金凤》剧组。他们开心地说，感谢《洛阳晚报》搭桥，帮自己圆了电影梦。

目前，微电影《金凤》已开拍，张从霞打算用三个月完成这部电影。她说，自己没有太多拍摄经验，剧本也是群策群力边拍边改的，如果大家有什么建议，欢迎加入QQ群95621551与她沟通。



杜若钰 拟定角色“金凤的小妹”

10岁的杜若钰从上幼儿园起就很文艺范儿，爱好表演，从不害羞。她的撒手锏是把大人们逗得捧腹大笑自己却不露声色。上周六，她在爸爸妈妈的带领下进入剧组。

试镜中，小若钰表演自然流畅，游刃有余，被大家评为“唯一没有被导演摁机喊停的优秀演员”。



李静云 拟定角色“金凤”

“看到《洛阳晚报》的报道后，我的心跳加速了！”现在在关林市场做销售工作的李静云说，她一大早就迫不及待地拨通导演的手机抢占先机。后来，她才知道，忙了大半夜的张从霞是在半梦半醒中接听她电话的。

李静云上学时经常组织班级文艺演出，跳舞、唱歌都擅长。顺利进入剧组后，她表示一定要好好展示自己，圆自己的演艺梦。



寇振江 拟定角色“金凤的父亲”

寇振江原是部队话剧演员，曾在电影《巍巍昆仑》中饰演角色。20年前，寇振江在部队时就编排、表演了不少小品、短剧，还经常下基层连队演出。转业后，他离开了舞台。寇振江说，离开舞台很久了，这次报名参赛，是想重新当回演员，重温难忘的岁月。

恒生科技园

三大CBD核心 成功企业总部港

一期16席 750m²-2000m²花园商务独栋，企业进驻倒计时……

26m²-89m², 西域东方SOHO即将上市

60689111/60689222

恒生科技园
HENGSHENG 科技园
科技引领未来，品质成就未来
市北商务第一，品质见证未来

三大CBD核心 成功企业总部港

一期16席 750m²-2000m²花园商务独栋，企业进驻倒计时……